



want to have a home in xianning

想在咸宁有个家

咸宁市房地产管理局
香城都市报联合
举办

去库存 享红利 量价齐升 行业回暖

——访咸宁市房地产管理局副局长陈建平

记者黄兰芬

入春以来,记者走访市城区多个楼盘发现,看房、买房的群众与往年相比明显增多,部分好地段的楼盘在加价销售,房地产企业感受到春的气息。咸宁房地产市场回暖了?出现这种情况的原因是什么?购房优惠政策是否延期?就大家目前关心的问题,记者采访了咸宁市房地产管理局副局长陈建平。

市场开始回暖

记者:现在,全国一二线城市限购,三四线城市在房地产去库存工作的推动下,市场开始回暖。咸宁房地产市场如何?请简单介绍咸宁房地产市场的情况。

陈建平:2014年以来,咸宁房地产进入深度调整期。2015年底房价跌入低谷,一些项目为避免资金链断裂,不惜低价促销,房价一度降到了2500元/平方米以下。2016年,市委、市政府精准施策,全面部署房地产去库存工作,行业基本面得到改善,市场出现回暖局面。

据统计,今年一季度,咸宁全市商品房销售面积108万平方米,同比上升17%;销售总金额33亿元,同比上升20%;销售均价3015元/平方米,同比上升2%。其中,市城区商品房销售37万平方米,同比上升4%;销售总金额12亿元,同比上升7%;销售均价3198元/平方米,同比上升3%。

做好顶层设计

记者:目前,在促进房地产业健康稳定发展上,尤其是去库存方面,我市推出了哪些政策和举措?

陈建平:2015年以来,在国家及省出台的政策和措施的基础上,咸宁市紧密结合实际,坚持供给侧结构性改革思路,坚持“三去一降一补”,相继出台了《关于进一步促进市城区房地产市场发展的意见》、《咸宁市房地产去库存专项行动方案》等文件,供给与需求双向发力,支持住房消费,化解房地产库存。

一方面,从供给侧入手,做好“减法”。根据市场需求,有计划的统一供地,认真落实净地出让原则,严禁毛地出让,调减住房用地供应规模;提高商品房预售许可标准;引导和鼓励未开发房地产用地转型利用。

部门齐抓共管

记者:好政策关键在落实。国家和咸宁出台多项利好房地产的政策,目前执行情况如何,效果如何?能用数据说明吗?

陈建平:近年来,在市委、市政府正确指导下,各相关职能部门协作配合,共同发力,确保相关政策快速落地、发挥作用,促进了房地产业健康平稳发展。

市财政部门从2015年底推行“购房补贴”政策,人们在咸宁城区购买新建普通商品住房,可领取6000元或8000元购房补贴。截至今年4月12日,政务服务中心“购房补贴”窗口受理申请8342户,发放补贴金额共计6435万元,带动房屋销售约92万平方米。

市住房公积金管理中心创新住房公

另一方面,从需求端发力,做好“加法”。对于在市城区购买新建普通商品住房的市民,政府给予6000元或8000元的补贴;放宽落户政策,凡在市城区购买商品住房并居住的,一家人可将户口迁入咸宁市,公安机关“零门槛、零收费”落户;降低住房公积金贷款准入标准,让更多人入市买房;全力推进棚改货币化安置,引导拆迁户选择在市场购房,创造购房需求。

据统计,去年一年全市去库存150万平方米。其中,市城区去库存78万平方米。截至今年3月底,全市商品房待售面积385万平方米,去化周期下降至11个多月。其中,市城区商品房待售面积113万平方米,去化周期下降至7个多月,房地产去库存成效明显。

金贷款业务,从去年9月推行“大众创业安居贷”,在咸宁购房的创业人士可获得低利息、低首付的贷款。截至今年3月底,市住房公积金管理中心累计受理“大众创业安居贷”业务1599笔,累计发放贷款3.77亿元。

为缓解房地产企业的资金压力,市金投集团为符合条件的企业提供“棚改贷”“开发贷”“助建贷”。据市金投集团统计,截至今年3月底,已为咸宁部分房地产企业提供资金数亿元。

在住房供应上,规划、国土、房产部门严格审批。有数据显示,去年一年来,全市商品房批准预售面积237万平方米,同比下降30%。其中,市城区商品房批准预售面积98万平方米,同比下降33%。

优惠政策继续

记者:“购房补贴”、“大众创业安居贷”政策执行到什么时候?在咸宁购房的市民,现在可以享受哪些优惠政策?

陈建平:为继续鼓励住房消费,经市政府决定,“购房补贴”政策延期至2018年1月31日止。补贴标准不变,即:购买咸宁城区90平方米(含)新建商品住房的,给予6000元补贴款;购买咸宁城区90—144平方米新建商品住房的,给予8000元补贴款。

咸宁将继续做好“大众创业安居贷”产品。把在咸宁创业的大学生、农民工、个体工商户等群体纳入住房公积金缴存范围,通过降低购房成本帮助他们在咸宁置业。

现在,买房交契税,面积小于等于90平方米的首套房及第二套房,按总房价的1%交;面积在90平方米以上的首套房,按1.5%交;面积在90平方米以上的第二套房,按2%交。

目前,个人住房贷款利率处于历史低位,商业银行5年期以上的贷款年利率为4.9%;公积金中心5年期以上的贷款年利率为3.25%。首套房首付比最低是两成。



咸宁市房地产优惠政策一览

为了让您在咸宁有个温馨、舒心、幸福、宜居的家,近年来,咸宁市落实和推出了一系列房地产优惠政策。

(一)国家层面

1. 契税和营业税优惠政策

《关于调整房地产交易环节契税 营业税优惠政策的通知》规定:

(1)对个人购买家庭唯一住房(家庭成员范围包括购房人、配偶以及未成年子女,下同),面积为90平方米及以下的,减按1%的税率征收契税;面积为90平方米以上的,减按1.5%的税率征收契税。

(2)对个人购买家庭第二套改善性住房,面积为90平方米及以下的,减按1%的税率征收契税;面积为90平方米以上的,减按2%的税率征收契税。

(3)个人将购买不足2年的住房对外销售的,全额征收营业税;个人将购买2年以上(含2年)的住房对外销售的,免征营业税。

2. 信贷优惠政策

《关于调整个人住房贷款政策有关问题的通知》规定:“在不实施‘限购’措施的城市,居民家庭首次购买普通住房的商业性个人住房贷款,原则上最低首付款比例为25%,各地可向下浮动5个百分点;对拥有1套住房且相应购房贷款未结清的居民家庭,为改善居住条件再次申请商业性个人住房贷款购买普通住房,最低首付款比例调整为不低于30%。”

(二)咸宁层面

1. 购房补贴

根据我市最新政策:自2015年12月1日起至2018年1月31日止,凡在我市城区购买新建普通商品住房并提供已备案购房合同、房屋销售发票、契税发票等有效凭证者,可领取咸宁市金融投资(集团)有限责任公司提供的“香城泉都卡”。其中购买90平方米(含)以下新建商品住房,给予6000元补贴;购买90—144平方米新建商品住房,给予8000元补贴。

2. 购房入户

市政府办公室《关于进一步促进市城区房地产市场发展的意见》规定:“市城区外居民凡在我市城区购置商品住房,拥有合法固定住所,依据自愿原则,随时办理迁移落户,其家庭成员也可随迁。进城购房落户人员从落户之日起,其本人和家庭成员享有与城市居民同等的劳动就业、社会保障、基础教育、医疗卫生、计划生育、公共文化、证照办理服务等权利。切实维护进城落户农民土地

承包权、宅基地使用权、集体收益分配权,支持引导其依法自愿有偿转让上述权益。

3. 大众创业安居贷

根据市住房公积金管理中心出台的政策,凡暂未缴存住房公积金的创业人员,在市城区购买新的自住商品房,在补缴6个月的住房公积金2004元(大学生创业仅补缴1000元)后,可申请住房公积金贷款。贷款额度、贷款期限、贷款利率适用我市住房公积金贷款办法。

4. 农民安家贷

农民安家贷是市农业银行贯彻落实国家政策要求,为农民购房量身打造的贷款产品,具有以下特点:一是首付可低至20%;二是利率可低至95折;三是条件更宽松,只要能够提供农村户籍证明、年龄在18—55周岁以内,身体健康、自主自愿在城镇购买商品住宅即可;四是还款方式更灵活,可按月、季、半年和全年还款,提前还款免收违约金。